Mat-1.2620 Sovellettu todennékdisyyslaskenta B Eloranta/Palo

1. Valikoe, 20.6.2011 :

Merkitse paperiin selvésti: SovTod B, 1. vélikoe, paivaméaéara, koulutusohjelma, opiske-
lijanumero, allekirjoitus ja nimenselvennys.

Kokeessa saa kayttaa Mellinin taulukoita ja kaavakokoelmaa seké funktiolaskinta.

Perustele vastauksesi!

Tehtava 1. Heitetddn kahta noppaa riippumattomasti. Laske tulos, etta

a. toisella heitolla ylitetdan vahintdan kolmella ensimmaéisen heiton tulos,

b. silmélukujen tulo on parillinen.

c. Osoita miksi ensimmaéisen heiton tulos ja kahden heiton tulosten summa ovat riip-
pumattomia/riippuvia.

Tehtava 2. Valehtelijoiden maassa asuu kaksi yhtd suurta heimoa, lierot ja kierot.
Lierot vastaavat kaikkiin kysymyksiin oikein todennakoisyydella 2/3. Kierot puolestaan
vastaavat kaikkiin kysymyksiin oikein todennédkoisyydella 3/4. Tapaat maan asukkaan,
jolta kysyt, onko hén kiero vai liero. Hén vastaa olevana kiero. Mika on todennakdoisyys,
ettd han todella on kiero?

Tehtava 3. Kassalle tulee keskiméarin kaksi asiakasta minuutissa. Laske todennakoi-
syys, etta

a. kassa voi poistua kahdeksi minuutiksi ilman, ettd muodostuu jonoa,

b. minuutissa ilmaantuu alle nelja asiakasta,

c. seuraavan minuutin aikana ei tule yhtdan asiakasta, vaikka edellisen minuutin aikana
tuli nelja.

Tehtava 4. Olkoon X normaalijakautunut keskiarvolla —2 ja varianssilla 0.25. Maarita
c siten, etta:

a. Pr(X > ¢ =02,

b. Pr(-c < X < -1) = 0.5,

c. Pr(-2—c< X <-2+4¢)=0.09.

d. Olkoot Y ja Z ei-negatiivisia satunnaismuuttujia ja f(y, z) = de~¥*#) niiden yhteis-
jakauman tiheysfunktio. Maarita d:n arvo ja f:n reunajakaumien tiheysfunktiot. Laske
PolY = 2).



